TS MATRICES feuille 140

1. Soit p un entier relatif donné.
On s'intéresse dans cette question i I'équation (E,)

Jx+4y=p

oil (x; y] est un couple d'entiers relatifs.
a. Verifier que le couple (—p; p) est une solution particuliére de I'équation.

b. Démontrer que I'ensemble des solutions de | E ) est I'ensemble des couples

de la forme

(—p+4k; p—3k)on kest un entier relatif.
Dans la suite de l'exercice, I'espace est muni d"un repére orthonormé [D i T. ?]

On considére le plan 2 d'équation cartésienne

bx+dy—z=0.
2. Soit My un point de coordonnées (xg; yo; Zo) qui appartient au plan 2 et
dont les trois coordonnées sont des entiers relatifs.
a. Démontrer que zy; est pair.
b. On pose zp = 2p ol p est un entier relatif.
Prouver que le couple [xp ; vo) est solution de I'équation (Ep).

c. En utilisant la question 1., déterminer I'ensemble des points du plan 2#
a coordonnées entiéres.

3. Atout point M de coordonnées (x; y; z), on associe le point M’ de coordon-

nées (x'; y'; 2') avec
x 3l 75 180 x
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z
a. Montrer que 63" + 8y — z’' = 101(6x + By —z).
b. En déduire que si le point M est un point du plan 2#, alors le point M" est
aussi un point du plan 28,

c. Soit A la droite perpendiculaire & 5* passant par O.
Montrer que si le point M appartient & A, alors le point M' appartient
aussia A,



